

Pastoračný program katolíckej školy

Spustením reformy si školy pripravujú svoje školské vzdelávacie programy. V školských vzdelávacích programoch katolíckych škôl by sa mal odrážať duch katolíckej školy. Katolícke pedagogické a katechetické centrum, n. o. sa na vzdelávaníach pre vedúcich pedagogických zamestnancov katolíckych škôl:

- školský manažment
- spiritualita riaditeľa katolíckej školy
- vedúci predmetových komisií a metodických združení

spolu s pedagógmi zamýšľalo nad programom katolíckych škôl, ktorý by mal mať zakomponovaný pastoračný program. Katolícka škola svojim programom oslovuje žiakov a rodičov a pozýva ich k životu nádeje. Pastoračný program nie je len o ponuke duchovného programu, ale je základnou profiláciou katolíckej školy spočívajúcej vo vytvorení chráneného prostredia pre dozrievanie a rozvíjanie celej osobnosti žiaka tak po ľudskej ako aj po duchovnej stránke. Katolícka škola je službou Cirkvi, preto v jej programe majú svoje miesto poradenstvo (pre žiakov a rodičov), výchova k diakonii (konkrétne aktivity sociálnej služby), edu-

kačné projekty, ponuky rozvíjajúce spoločenský život (ponuky pre oslovenie rodičov a verejnosti), ponuky rozvíjajúce školskú kultúru. Toto všetko vedie k rozvoju ľudského a spirituálneho rozmeru žiaka, k pozvaniu nie len do ľudského spoločenstva ale aj k pozvaniu do spoločenstva s Bohom. Možno práve tvorba školského programu nám pomôže prehodnotiť doterajší pastoračný program a umožní nám rozvíjať všetky jeho prvky.

Jana Hurajtová,
KPKC



poradenstvo	diakonia (sociálna služba)	projekty	spoločenský život	školská kultúra	duchovný program
výchovný poradca	konkrétne sociálne aktivity	výchovné, všeobecno-vzdelávacie	kurzy krúžky knižnica čajovňa	školské fórum	spoločné modlitby
kňaz	zbierky (odevu, hračiek, školských pomôcok...)	jazykové	podujatia s rodičmi	akadémie	sväté omše
psychológ	burzy	odborné	trhy (vianočné, veľkonočné) a pod.	školský rozhlas, časopis	duchovné obnovy

Zdroj: *Priebežné vzdelávanie riaditeľov katolíckych škôl „Spiritualita riaditeľa katolíckej školy“*. Prednášajúci: ThDr. Tibor Reimer, PhD. (Marec 2008)